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号

　駆け出しでフラフラしていた私を書画商の道へ導いてくれた師匠がいる。「学習と経験の蓄積に
よって、書画の真贋を判断できるようになる」と、教えられて希望を抱くことができた。古美術
の業者間で、私は「金ちゃん・金次郎くん・金次郎さん」などと呼ばれている。本名を知ってい
る人は少ない。交換会（業者の競り市場）で、品物を落札した際は「◯万円で金次郎さん」と、
屋号で周知される。『平野五岳』の作品が競りに出された際は、誰ともなく「金ちゃん、五岳が出
たよ。買わなきゃいけないよ！」と、わざわざお囃子が入るのが恒例となっている。初期の学習
によって『五岳を極めたい』と思うようになり、交換会で『五岳』を買い続けているから『五岳
＝金次郎』と意識されるようになったのである。今回、掲載の『平野五岳／浅絳水墨山水図／双幅』
は、熊本地震直後の交換会にて入手した大名品である。学習と経験を積み重ねてきた成果である。
師匠と競り合った。仲間、師弟でも談合はしない。

絖本 218.5(267) × 86㎝
価格１００万円（税別）

　明治２４年に浅絳山水図、同２５年に水墨山水図が作画され、日田八軒士の一家、千原家に、
贈られた作品。「為昔湖千原賢契清賞」の為書きがある。『千原昔湖（1830 ～ 1894）』は、五岳
よりも二十才ほど若いが、明治二十七年に六十四才で没している。千原家は、掛屋の名家であっ
たから、とても大きな床の間があつらえられていたのであろう。その床に合うように作画された
と思われる。作品の大きさもさることながら、出来映えも良い。八十才を過ぎた老人の画とは思
えないほどの気力が伝わってくる。濃淡に飛んだ画面はリズミカルで、骨力のある太い線で描か
れた山岩は五岳の真骨頂である。『五岳らしさ』のすべてが盛り込まれた充実作、晩年の大名品と
言える。福岡県吉井辺りの旧家に伝わった。極めて大切な大分の宝である。

1　

平
野
五
岳　

水
墨
・
浅
絳
水
墨
山
水
図　

長
丈
大
幅　

双
幅　

吉
嗣
拝
山
箱
書　

日
田
・
千
原
家
旧
蔵
品



紙本 47.5(147) × 54㎝
10 万円（税別）

紙本 44(136.5) × 55.5㎝
18 万円（税別）

紙本 54(155) × 58.5㎝
10 万円（税別）

紙本 53(155.5) × 59㎝
10 万円（税別）

5　

中
谷
宇
吉
郎　

埴
輪
馬
之
図　

共
箱

4　

幸
松
春
浦　

雨
情　

共
箱　

二
重
箱　

牙
軸　

高
島
屋
個
展
作　

手
紙
添
え

3　

幸
松
春
浦　

早
春　

共
箱　

二
重
箱　

牙
軸　

高
島
屋
個
展
作

2　

幸
松
春
浦　

湧
雲　

共
箱　

二
重
箱　

牙
軸　

高
島
屋
個
展
作



12　

大
谷
句
仏　

富
士
画
賛

11　

高
倉
観
崖　

朱
竹
図　

共
箱　

牙
軸　

小
シ
ミ

10　

首
藤
雨
郊　

瀑
布
図　

二
重
箱

9　

下
村
為
山　

深
秋　

共
箱　

蔵
シ
ミ
わ
ず
か

８　

幸
松
春
浦　

桃
華
図　

共
箱　

二
重
箱

7　

橋
本
関
雪　

梅
華
高
士
図　

共
箱　

二
重
箱　

牙
軸　

小
蔵
シ
ミ

6　

今
尾
景
年　

瀑
布
遊
猿
図　

今
尾
景
祥
箱
書　

二
重
箱

絹本 112(185) × 26㎝
2 万円（税別）

絹本 143(204.5) × 42.5㎝
3 万円（税別）

絹本 139(198) × 41㎝
御売約

紙本 138(217) × 32.5㎝
2 万円（税別）

紙本 135(214) × 33.5㎝
3 万円（税別）

紙本 130(204) × 27㎝
12 万円（税別）

紙本 134(211) × 46㎝
10 万円（税別）



17　

福
澤
雪
香　

玉
堂
富
貴　

稀
品

16　

福
澤
雪
香　

花
卉
図　

稀
品

15　

小
早
川
清　

美
人
図　

表
具
の
地
に
薄
い
ヤ
ケ

14　

衛
藤
晴
邨　

水
墨
山
水
図

13　

田
中
日
華　

帆
船
波
魚　

双
幅　

江
戸
後
期　

四
条
派

絹本 140(215) × 54.5㎝
4 万円（税別）

絹本 139(202) × 41㎝
4 万円（税別）

絹本 123.5(212.5) × 41㎝
8 万円（税別）

紙本 66(154) × 33㎝
1 万 5 千円（税別）

絹本 130(192) × 54.5㎝
3 万 5 千円（税別）

明
治
～
昭
和　

大
分
県
竹
田
生　

画
家　

佐
久
間
竹
浦
、
田
近
竹
村
に
師
事　

京
都
に
て
大
東
南
画
院
を
設
立
す
る
な

ど
南
画
の
発
展
に
尽
く
す

福
澤
房
（
一
八
七
〇
〜
一
九
五
四
）
号
は
雪
香
、
福
澤
諭
吉
の
二
女　

福
澤
桃
介
の
正
妻

福
澤
房
（
一
八
七
〇
〜
一
九
五
四
）
号
は
雪
香
、
福
澤
諭
吉
の
二
女　

福
澤
桃
介
の
正
妻



21　

田
能
村
直
入　

雛
図

20　

巌
島
虹
石　

寒
山
拾
得
図　

共
箱　

双
幅

19　

菅
一
郎　

鮎　

ヤ
ケ　

蔵
シ
ミ

18　

三
輪
省
三　

野
菜　

蔵
シ
ミ　

大
分
県
佐
伯
市
出
身　

洋
画
家

紙本 117(186) × 30㎝
3 万円（税別）

絖本 142(213) × 39.5㎝
2 万 5 千円（税別）

紙本 44(147) × 50.5㎝
1 万 5 千円（税別）

紙本 37.5(132.5) × 50.5㎝
1 万 5 千円（税別）

一
八
九
四
〜
一
九
七
五
、
大
分
県
佐
伯
市
出
身
、
洋
画
家
、
川
端
画
学
校
、
帝
展
特
選
、
新
文
展
無
鑑
査
。



27　

阿
南
竹
陀　

淡
彩
山
水
図

26　

牧
皎
堂　

山
水
図

25　

平
野
五
岳　

梅
林
山
水
図

24　

田
近
竹
邨　

渓
橋
曳
杖
図　

共
箱　

二
重
箱　

牙
軸

23　

平
野
五
岳　

水
墨
山
水
図

22　

田
近
竹
邨　

秋
山
間
音
図　

共
箱　

牙
軸

絹本 133(211) × 37.5㎝
1 万 5 千円（税別）

絹本 112.5(189.5) × 36㎝
1 万円（税別）

紙本 149.5(206) × 50.5㎝
5 万円（税別）

絹本 144(207) × 36㎝
2 万円（税別）

絖本 167.5(212) × 64㎝
6 万円（税別）

絹本 132(213) × 42.8㎝
8 万円（税別）

大
分
郡
判
田
村(

現
大
分
市)

に
生
ま
れ
、
川
北
霞
峰
に
師
事
。
京
都
市
立
美
術
工
芸
学
校
・
同
市
立
絵
画
専
門
学
校
卒
業
。
文
展

に｢

孔
雀｣

が
入
選
。
大
分
県
美
術
協
会
な
ど
で
日
本
画
の
指
導
に
尽
力
し
た
。



32　

田
能
村
直
入　

金
泥
観
音
図　

嘉
永
四
年　

直
入
三
七
才
作　

小
虎
落
款

31　

田
能
村
直
入
・
帆
足
杏
雨
・
後
藤
碩
田　

合
作

30　

帆
足
杏
雨　

林
下
清
談
図　

杉
渓
六
橋
箱
書　

二
重
箱　

牙
撥
軸

29　

田
能
村
直
入　

青
緑
清
渓
幽
樓
図　

田
能
村
小
篁
箱
書　

牙
軸

28　

帆
足
杏
雨　

水
墨
山
水
図　

双
幅　

蔵
シ
ミ

絹本 98.5(196.5) × 35㎝
2 万 5 千円（税別）

紙本 135(210) × 53.5㎝
3 万円（税別）

絹本 141.5(227) × 60㎝
12 万円（税別）

絹本 139(204) × 51.5㎝
10 万円（税別）

絖本 150.5(202.5) × 51㎝
15 万円（税別）



33　

中
川
秀
成　

書
状　

ヤ
ケ　

小
オ
レ　

表
具
に
シ
ミ　

虫
ク
イ

35　

田
能
村
直
入　

人
物
図　

牙
軸

34　

田
能
村
直
入　

白
衣
大
士
図　

田
近
竹
村
箱
書　

小
シ
ミ
少
々

紙本 29.5(96) × 44.5㎝
お問い合わせ

絹本 114(167.5) × 21.3㎝
2 万 5 千円（税別）

絹本 109(184) × 26㎝
2 万円（税別）

33　中川秀成　書状　本紙拡大
巻止に「中川日向守殿」墨書



40　

双
葉
山
定
次　

寿　

色
紙　

色
紙
掛
け
付
き

39　

島
津
重
豪　

寿　

書
幅　

薩
摩
藩
八
代
藩
主　

ヤ
ケ 

オ
レ 

小
シ
ミ　

表
具
ヤ
ブ
レ

38　

毛
利
元
徳　

和
歌　

短
冊
幅　

長
州
藩
の
第
十
四
代
（
最
後
の
）
藩
主

37　

毛
利
綱
広　

千
代
熊
丸
（
幼
名
）
十
歳
作　

鷺
図　

長
州
藩
二
代
藩
主　

36　

野
村
望
東
尼　

郭
公　

自
画
賛

紙本 27(152.5) × 24㎝
4 万円（税別）

紙本 26(108) × 45.3㎝
4 万円（税別）

紙本 36(154) × 6㎝
3 万円（税別）

紙本 60(125) × 27㎝
4 万 5 千円（税別）

紙本 42(134) × 21㎝
3 万円（税別）

小
色
紙
和
歌
貼
付
作
者
不
詳



47　

寂
室
堅
光　

芦
葉
達
磨
図　

自
画
賛　

ヤ
ケ　

シ
ミ　

欠
損

46　

寂
室
堅
光
賛　

来
青
画　

寿
老
図

45　

松
島
善
海　

二
行
書

44　

宗
般
玄
芳　

一
行
書　

吾
心
似
秋
月
（
寒
山
詩
）　

足
利
紫
山
箱
書

43　

山
本
空
外　

一
行
書

42　

蘇
山
玄
喬　

達
磨
自
画
賛　

西
村
南
岳
箱
書

41　

五
葉
愚
渓　

達
磨
自
画
賛　

オ
レ

絹本 52.5(129.5) × 33.5㎝
3 万円（税別）

紙本 95(152) × 45.5㎝
1 万 5 千円（税別）

紙本 138(213) × 45㎝
2 万円（税別）

紙本 132(189) × 31㎝
2 万円（税別）

紙本 134(199) × 33.5㎝
10 万円（税別）

紙本 98(185) × 30.5㎝
15 万円（税別）

紙本 133(202) × 33㎝
2 万円（税別）

大
分
県
円
福
寺
住
持
、
大
徳
寺
派
管
長

江
戸
時
代
後
期
の
僧
。
曹
洞
宗
。
長
門
笑
山
寺
の
海
外
亮
天
の
法
を
つ
ぐ
。
武
蔵
豪
徳
寺
、
近
江
清
凉
寺
の
住
持
を
へ
て
、
近
江
天

寧
寺
の
開
山
と
な
る
。。
豊
前
宇
佐
郡(

大
分
県)

出
身
。



53　

重
光
葵　

武
蔵
野
七
絶
詩　

西
園
寺
公
望
朱
筆
及
び
箱
書

52　

中
林
梧
竹　

三
行
書

51　

犬
養
毅　

学　

置
字　

牙
軸　

小
オ
レ　

小
シ
ミ

50　

塩
谷
温　

二
行
書　

漢
学
者　

東
京
帝
国
大
学
名
誉
教
授

49　

奥
保
鞏　

二
行
書　

元
帥
・
陸
軍
大
将　

豊
前
小
倉
藩

48　

土
井
晩
翠　

荒
城
の
月　

小
ス
レ

紙本 30(108.5) × 32㎝
4 万円（税別）

紙本 136(193) × 49㎝
6 万円（税別）

紙本 132(201) × 32㎝
4 万円（税別）

紙本 137(196) × 33.5㎝
1 万円（税別）

絖本 135(210) × 35.5㎝
4 万円（税別）

紙本 128(210) × 29㎝
6 万円（税別）

外
交
官
・
政
治
家
。
大
分
県
生
。
号
は
向
陽
。



59　

長
三
洲　

七
言
絶
句　

蔵
シ
ミ　

表
具
に
小
虫
ク
イ
少
　々

58　

毛
利
空
桑　

二
行
書　

表
具
に
虫
ク
イ

56　

広
瀬
旭
荘　

七
言
絶
句　

小
シ
ミ

57　

平
野
五
岳　

熊
本
城
下
作
詩

55　

広
瀬
旭
荘　

五
言
絶
句

54　

広
瀬
旭
荘　

一
行
書

紙本 132(205) × 54㎝
2 万円（税別）

紙本 135(193) × 62㎝
2 万円（税別）

絖本 134.5(199.5) × 52.5㎝
1 万 5 千円（税別）

紙本 109(179.5) × 27.5㎝
1 万円（税別）

紙本 136(203) × 29㎝
2 万円（税別）

絖本 169(205.5) × 51.8㎝
3 万 5 千円（税別）



60　

福
田
平
八
郎　

洛
北
風
景　

無
落
款　

大
正
五
年
作　

首
藤
雨
郊
旧
蔵　

溝
部
有
巣
シ
ー
ル

紙本 48.5 × 34㎝　額 66.8 × 46.3㎝
5 万円（税別）



62　

釘
宮
對
宕　

石
下
遊
鯉
・
前
奏
曲　

８
号　

三
越
シ
ー
ル

61　

武
藤
完
一　

金
鱗
湖　

油
彩　

共
シ
ー
ル

紙本 46.5 × 37.5㎝　額 66.5 × 57.5㎝
8 万円（税別）

板 21 × 26㎝　額 35.5 × 41㎝
3 万円（税別）

大
分
の
版
画
家
。
川
端
画
学
校
で
藤
島
武
二
に
師
事
。
大
分
師
範
学
校
教
諭
、
大
分
大
学
教
授
と
し
て
大
分
県
の

美
術
の
発
展
に
尽
力
す
る
と
共
に
、
日
本
版
画
協
会
展
、
文
展
、
日
展
、
新
日
展
に
出
品
。
棟
方
志
功
、
永
瀬
義
郎
、

武
田
由
平
ら
と
「
日
版
会
」
を
創
立
し
た
。
光
風
会
会
員
。

釘
宮
對
宕
（
１
９
２
０
ー
１
９
８
６
）
く
ぎ
み
や
・
た
い
と
う, 

１
９
２
０
年　

大
分
県
（
現
在
の
臼
杵
市
）
に
生
ま
れ
る
。
１
４

歳
の
時
に
京
都
で
日
本
画
を
竹
内
栖
鳳
に
初
め
て
学
び
、
１
５
歳
の
時
に
須
田
国
太
郎
に
油
絵
を
鹿
子
木
猛
四
郎
に
デ
ッ
サ
ン
、
福

田
平
八
郎
に
日
本
画
を
学
び
、
何
処
の
画
壇
に
も
属
さ
ず
独
自
の
画
境
に
専
念
す
る
。
そ
の
後
２
０
歳
で
兵
役
に
服
し
、
２
５
歳
で

帰
国
後
、
大
変
貧
し
い
中
、
２
８
歳
で
中
学
校
の
美
術
講
師
に
な
り
生
活
を
支
え
た
。
５
０
歳
に
し
て
初
め
て
フ
ラ
ン
ス
、
ス
ペ
イ

ン
、
オ
ラ
ン
ダ
、
ド
イ
ツ
等
を
廻
り
ヨ
ー
ロ
ッ
パ
を
墨
彩
で
未
踏
の
画
境
を
開
い
て
い
っ
た
。
そ
の
後
８
回
の
訪
欧
で
帰
国
後
、
各

所
で
個
展
を
開
催
す
る
。
い
く
た
び
の
渡
欧
の
旅
で
釘
宮
は
特
に
モ
ー
ツ
ア
ル
ト
、
や
ベ
ー
ト
ー
ベ
ン
等
の
音
楽
に
傾
倒
さ
れ
、
大

作
の
絵
巻
作
品
な
ど
を
完
成
し
て
い
る
。
そ
の
後
日
独
の
伝
統
的
な
文
化
や
音
楽
の
懸
け
橋
と
な
り
ド
イ
ツ
大
統
領
よ
り
ド
イ
ツ
功

労
十
字
勲
章
を
受
け
ヨ
ー
ロ
ッ
パ
で
も
高
い
評
価
を
得
て
い
る
。
ま
た
（
ジ
ャ
パ
ン
エ
キ
ス
ポ
８
５
）
で
６
５
歳
の
時
に
ロ
サ
ン
ゼ

ル
ス
で
個
展
を
開
催
し
て
い
る
。

【
主
な
収
蔵
美
術
館
】
大
分
市
美
術
館
他　
【
展
覧
会
】
壮
烈
な
画
業
・
釘
宮
對
宕
展
、 （
会
期
：
２
０
０
１
年
１
２
月
１
日
（
土
）
ー

２
０
０
２
年
１
月
２
０
日
（
日
）
会
場
：
茨
城
県
近
代
美
術
館
、　　

＊　

そ
の
他
の
展
覧
会
、
日
本
橋
三
越
、
他
、（
再
評
価
の
画

家
）
孤
高
の
画
家
と
し
て
生
涯
ど
の
美
術
団
体
に
も
属
さ
な
か
っ
た
、
そ
の
画
業
に
つ
い
て
は
、
ド
イ
ツ
功
労
勲
章
を
受
章
す
る
な

ど
高
い
評
価
を
得
て
い
る
、
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金
子
鴎
亭　

高
明　

文
化
勲
章
授
章
記
念
鴎
亭
書
展
シ
ー
ル
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田
能
村
直
入　

山
水
図　

扁
額
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草
刈
樵
谷　

山
水
図　

扁
額

紙本 32.5 × 84.5㎝　額 46.5 × 104.5㎝　蔵シミ
7 万円（税別）

紙本 19 × 59.5㎝　額 36 × 97.5㎝　ヤケ　小シミ　小アタリ
1 万円（税別）

紙本 34.5 × 93㎝　額 49 × 130.5㎝　ヤケ　小シミ　小アタリ
3 万円（税別）



お気軽にお問い合わせ下さい
　　　　　　　TEL 0977-75-9895　FAX 0977-75-9896
振込口座　ゆうちょ銀行　記号 17230　番号 19799031　名義　髙見俊之（タカミトシユキ）
ご注文について
１、ご注文は先着順となります。売り切れの際はご容赦の程お願いします。
２、在庫確認、ご注文は、電話（優先）、FAX（確認が遅れる場合があります）にて承ります。
３、価格は税別表記です。消費税を別途頂戴致します。お値引きの交渉はご遠慮ください。
４、お品代は先払いとなります。商品代金＋消費税８％を指定口座にお振込みください。
５、お振込み確認後、ゆうパック（送料着払い）にてお届け致します。送料は実費をご負担ください。
６、返品はお届け後、８日以内にお申し出ください。

お買い上げの作品が、所定鑑定人の鑑定審査に通らなかった場合は商品代金を返金致します。
所定鑑定人のない明治期以前の作家などは当ギャラリーの保証です。この場合、お客様のご見解に
よる返品も承ります。
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菅
楯
彦
絵　

木
下
翠
香
作　

竹
共
手
花
生　

共
箱

高 37 ×横 15㎝
2 万円（税別）


